



德州粮食“十七连丰”，总产再创新高



本报德州2月4日讯(记者徐良 孙文丽 通讯员付鸿云) 2月4日,德州市“重点工作攻坚年”主题系列新闻发布会举行,德州市农业农村局党组成员、副局长、新闻发言人张连臣介绍推进乡村产业振兴相关情况。

2020年,德州市粮食生产实现连续17年丰产丰收,总产

量再创历史新高,达到758.77万吨,同比增长1.1%,占全省粮食总产量的13.9%、全国总产量的1.1%。目前全市建成高标准农田607.7万亩,占耕地总面积的63%。加大良种、关键技术研发推广力度,现有希森、德高、德发、良星、德农等45家种业企业,其中注册资本3000万元以上的19家,种业规模近10亿元。全市良种繁殖面积达22万亩,主要农作物良种覆盖率达99%。农作物耕种收综合机械化率达97.5%。乐陵、临邑、宁津等8个县被评为全国主要农作物生产全程机械化示范县。全市测土配方施肥技术推广覆盖率、秸秆综合利用率均

达到95%以上。

2020年,蔬菜(含食用菌)产量647.2万吨,增长1.9%。生猪产能呈现恢复性增长,新建和提升标准化规模养殖场446处,生猪存栏317.28万头,全省领先。全市标准化规模养殖场(区)总数达2200余家,规模化比重达76%,全市肉蛋奶产量稳定在150万吨左右,产值近300亿元,占全省10%,自给率超过200%。

2020年农村居民人均可支配收入达16996元,比城镇居民收入增幅高2.3个百分点,城乡居民收入差距继续缩小。2020年,评选出12家市级现代农业产业园区,新增2家省级现代农

业产业园,目前已创建国家级现代农业产业园1个(庆云县)、省级6个(庆云、临邑、齐河、乐陵、平原、武城)、市级22个。发展“新六产”示范县8个,“新六产”示范主体74个。培植全国“一村一品”示范村镇13个、全国乡村特色产业十亿元镇2个(乐陵市杨安镇、朱集镇)、省级产业强镇11个、省级乡土产业名品村101个,粤港澳“大湾区”菜篮子基地4家。

目前,德州市已整建制成功创建省级农产品质量安全市,10个县市区被命名为“省级农产品质量安全县”,禹城市成功创建国家级农产品质量安全县,平原县被列入国家级农产

品质量安全县创建名单。全市主要农产品监测合格率稳定在98%以上。省级农业标准化生产基地达32家。认证“三品一标”产品782个,认证面积723.6万亩,占食用农产品耕地面积的78.64%。夏津椹果、乐陵金丝小枣获评中国特色农产品优势区。着力强化农业设施建设。推进信息进村入户工程,建成益农信息社7527个,基本实现行政村全覆盖。强化农产品仓储保鲜冷链设施建设,完成93个农产品仓储保鲜冷链设施建设工程任务。全市畜禽粪污综合利用率达86%以上,规模养殖场粪污处理设施配套率达100%。累计推广水肥一体化面积30.6万亩。

去年德州盘活农村闲散土地5.53万亩

本报德州2月4日讯(记者徐良 孙文丽 通讯员吴鹏)

2月4日,德州市“重点工作攻坚年”主题系列新闻发布会举行,德州市自然资源局党组成员、副局长、新闻发言人李德洪介绍推进乡村产业振兴工作情况。

近年来,德州在禹城市积极

推进集体经营性建设用地入市试点工作,并取得显著成效。试点以来,已有390宗(2020年挂牌出让140宗)共4796亩集体建设用地入市,先后保障了熊氏食品有限公司、莒镇嘉业小微企业产业园、伦镇创新创业园等380个项目顺利落地,实现投资54亿元,全部

投产后,可增加税收1.8亿元。

2020年,全市盘活农村闲散土地5.53万亩,超额完成年度盘活利用农村闲散土地2.7万亩的任务目标。其中平原县作为山东省农村宅基地“三权分置”试点已于2020年6月底全面完成,试点经验在全省推广。

所有行政村村级集体收入均超3万元

本报德州2月4日讯(记者徐良 孙文丽 通讯员王楠)

2月4日,德州市“重点工作攻坚年”主题系列新闻发布会举行,德州市委组织部党员教育中心主任李强介绍“推进乡村组织振兴”工作情况。

德州打破“就村抓村”传统模式,抓党建促乡村振兴的成效正在逐步凸显。目前,全市组建区域党建联合体407个,覆盖村级党组织3740个,形成横向到边、纵

向到底的基层组织体系。持续深化农村基层党组织标准化规范化建设,去年以来,累计调整村党组织书记908人。面向全市各级机关企事业单位工作人员,择优遴选378名村党组织书记。加大从退役军人、回乡创业人员等群体中择优选拔村“两委”成员力度,回引在外优秀人才873人,其中担任农村党组织书记96人。选拔储备农村后备干部18721人,为乡村发展注入源泉活水。

村级集体经济不断壮大,截至2020年底,全市所有行政村村级集体经济收入均达到3万元以上,村党组织领办合作社提质增效,全市有党组织领办合作社的村达到行政村总数的40%以上。激励保障机制成效明显,专门设立发展壮大村级集体经济引导资金,项目化推进集体经济薄弱村“清零”攻坚,中央财政资金扶持项目2020年累计收益606.88万元。

去年新增涉农贷款100.76亿元

本报德州2月4日讯(记者孙文丽 徐良 通讯员张芹)

2月4日,德州市“重点工作攻坚年”主题系列新闻发布会举行,德州市地方金融监管局党组成员、副局长沙飞介绍推进乡村产业振兴相关情况。

2020年全市新增涉农贷款100.76亿元,农发行共发放城乡一体化贷款、农村路网贷款、土

地整治类项目贷款19.8亿元,助力乡村振兴战略实施。市内农商行、农行、邮储银行等银行机构与省农业发展信贷担保有限责任公司合作办理“鲁担惠农贷”业务21.07亿元,为4300多个农业农村生产经营主体解决了融资难题。2020年末全市农村土地承包经营权抵押贷款余额13.08亿元。武城县累计发放农村集体股权质押

贷款1.35亿元,居全省16个试点县(市、区)第2位,推进农村集体资产股权质押贷款试点工作被省委主要领导批示肯定。禹城市农商行创新开办农村集体经营性建设用地使用权抵押贷款业务,提高了涉农企业、农村经济组织信贷获得率,截至2020年末,累计发放该类贷款101笔、金额1.57亿元,惠及农业经营业户47家。

中石化德州石油分公司

新春送温暖 关爱暖人心



新春佳节来临之际,为弘扬敬老、爱老的中华传统美德,关心、关爱退休职工的生活,中石化德州石油分公司走访了部分退休老同志,向他们送去新春的祝福和问候。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 郭华春 通讯员 涂婷 摄影报道



为加强年终道路交通安全管理,持续营造严管严查严防严控的高压态势,2月3日晚,德州市公安局交警支队直属一大队联合辖区派出所、特巡警大队组织开展夜查集中整治行动,确保节日期间辖区交通安全形势平稳。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张磊 通讯员 张亚磊 摄影报道